
Niederschrift 
(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Köselitz 
 

 Sitzungstermin: Montag, 20.09.2010 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:30 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Köselitzer 

Dorfstraße 35, 

Anwesend waren: 
 
 Ortsbürgermeister 
Herr Axel Rosenau  
 
 Ortschaftsrat 
Herr Bernd Lohmann  
Herr Ralf Rathai  
Herr Gerald Wehlitz  
 
 

Es fehlten: 
 
 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Frau Carola Saage  
 
 Ortschaftsrat 
Herr Bernhard Beuter entschuldigt 
 
 
Verwaltung: 
Kerstin Schrödter; MA Fachbereich Gemeindeangelegenheiten, Kultur und Freizeit  
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 
 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-

wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 
    

Der Ortsbürgermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Ort-
schaftsräte. Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es von den an-
wesenden Ortschaftsräten keine Einwände. Anhand der Anwesenheit stellte der 
Ortsbürgermeister die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Die Tagesord-
nung wurde in der vorliegenden Form bestätigt.  
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

    
Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 
 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
16.8.2010 

    
Die Niederschrift wurde ohne Änderungen und Zusätze bestätigt.  
 
Auswertung der Niederschrift: 
 

TOP 3   Straßenreinigungspflicht „Brühl“ und Grundstück ehem. Kriese 
Der Zustand ist nach wie vor unverändert.  
 
TOP 7  Säuberung der Kanaleinläufe 
Hierzu hat der Ortsbürgermeister noch keine schriftliche Rückmeldung erhalten.  
In Zusammenhang mit der Straßenreinigungspflicht ist zu prüfen, welche Arbeiten 
von den Anwohnern durchgeführt werden dürfen. Denn die Säuberung der Ka-
naleinläufe wie auch die Reinigung der Straßenrinne muss auf der Straße erfol-
gen.  
Weiterhin steht die Frage, ob es Unterschiede zwischen Gemeinde- und Landes-
straßen gibt. Hier besteht Klärungsbedarf. Die Verwaltung wird um Klärung zur 
Sachlage und schriftliche Mitteilung an den Ortsbürgermeister gebeten.  
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0  
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 4. 1. Änderung der Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat der Ortschaft  
Köselitz 
Vorlage: COS-BV-041/2009/1 

    
Der Ortsbürgermeister erläutert, dass die Änderung der Geschäftsordnung ledig-
lich die Aufnahme der „Einwohnerfragestunde“ beinhaltet.  
Es gab keine weiteren Fragen.  
 
Die Beschlussvorlage COS-BV-041/2009/1 wurde einstimmig bestätigt.  
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
    

 
Die Einwohnerfragestunde entfällt, da keine Einwohner anwesend waren.  
 
 
 

 6. Wasserwehrsatzung der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-250/2010 

    
Die Wasserwehrsatzung lag den Ortschaftsräten mit der Einladung vor.  
Es gab keine weiteren Anfragen. 
 
Die Beschlussvorlage COS-BV-250/2010 wurde einstimmig bestätigt. 
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 
 
 
 

 7. Flächennutzungsplan der Stadt Coswig (Anhalt) 
- Aufstellungsbeschluss - 
Vorlage: COS-BV-204/2010 

    
Der Ortsbürgermeister verweist in seinen Erläuterungen auf Punkt 2, Absatz 5 
der Beschlussbegründung. Der V/E-Plan CenterParc Köselitz wird eingearbeitet. 
Der Realisierung der Maßnahme steht demzufolge nichts entgegen.  
Es gab keine weiteren Fragen. 
 
Die Beschlussvorlage COS-BV-204/2010 wurde einstimmig zur Kenntnis ge-
nommen.  
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       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 
 
 

 8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
    

Der Ortsbürgermeister informiert: 
 

• Köselitzer Mühle 
Vom Landkreis Wittenberg liegt eine „Benachrichtigung über die Feststel-
lung der Denkmaleigenschaften“ für die o.g. Mühle vor. 
Das Landesamt für Denkmalschutz und Archäologie hat die Köselitzer 
Mühle als Baudenkmal in das Denkmalsverzeichnis eingetragen.  
Der Mühlenverein, der nun Eigentümer der Mühle ist, hat sich hierzu je-
doch noch nicht geäußert.  
 

• Am Dienstag, den 21.09.2010 findet um 11 Uhr ein Gespräch beim Land-
rat des Landkreises Wittenberg mit Frau Berlin, Herrn Leder und Herrn 
Phillip Harrison aus Texas betreffs der Thematik „Center Parcs“ statt.  
Nun ist zunächst abzuwarten, wie es weiter geht.  
 

• Die „Futterkrippe“ und die Bänke am Dorfteich müssen dringend gestri-
chen werden. Der Ortsbürgermeister wird Herrn Garreis damit beauftra-
gen.  
 

• Die Tanne am Gehweg (vor dem Grundstück „Bommert“) rutscht immer 
mehr in die Schräglage ab und hat bereits Schäden im Gehwegbereich 
verursacht.  
Herr Friebel vom Bereich Umwelt der Verwaltung wird gebeten vor Ort zu 
prüfen, ob die Tanne entfernt werden kann.  

 
Der Ortsbürgermeister schließt die öffentliche Sitzung.  
 
 

Nichtöffentlicher Teil 
 1. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

16.8.2010 
    

 
Die Niederschrift wurde ohne Änderungen und Zusätze bestätigt.  
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 
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 2. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
    

• 1 € Job 
Die Sachlage ist nach wie vor unverändert.  

 
Der Ortsbürgermeister schließt die nicht öffentliche Sitzung und stellt die Öffent-
lichkeit wieder her.  
 
 

 
 
 
Coswig (Anhalt), den 21:09:2010 
 
 
 
 
    Rosenau          Schrödter 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
 
 


